



# Hlas farnosti

ročník  
XXXII.  
č. 16  
20. 4. 2025

Informačný týždenník Rímskokatolíckej cirkvi, Farnosti Banská Bystrica – mesto

## Z veľkonočného posolstva pápeža Františka Urbi et Orbi 2024

Drahí bratia a sestry, požehnanú Veľkú noc!

Dnes po celom svete zaznieva posolstvo ohlásené pred dvetisíc rokmi z Jeruzalema: „Ježiš Nazaretský, ktorý bol ukrižovaný, vstal z mŕtvych“ (porov. Mk 16,6).

Cirkev znovu prežíva úžas žien, ktoré išli k hrobu na svitaní prvého dňa týždňa. Ježišov hrob bol uzavretý veľkým kameňom; a tak aj dnes veľké balvany, priveľmi ťažké, zatvárajú nádeje ľudstva: balvan vojny, balvan humanitárnych kríz, balvan porušovania ľudských práv, balvan obchodovania s ľuďmi a mnohé ďalšie. Aj my, tak ako ženy, učeníčky Ježiša, sa pýtame navzájom: „Kto nám odvalí tieto kamene?“ (porov. Mk 16,3).

A hľa, objav toho veľkonočného rána: kameň, ten obrovský kameň, bol už odvalený. Údiv žien je aj našim údivom: Ježišov hrob je otvorený a prázdny! Odtiaľto sa všetko začína. Cez ten prázdny hrob vedie nová cesta, tá, ktorú nik z nás nemôže otvoriť, iba Boh: cesta života uprostred smrti, cesta pokoja uprostred vojny, cesta zmierenia uprostred nenávisti, cesta bratstva uprostred nepriateľstva.

Bratia a sestry, Ježiš Kristus vstal z mŕtvych, a iba on dokáže odvaliť kamene, ktoré zatvárajú cestu k životu. Ba viac, on sám, ten, ktorý je Živý, je Cestou: cestou života, cestou pokoja, zmierenia a bratstva. On nám otvára ten ľudsky nemožný prechod, pretože iba on sníma hriech sveta a odpúšťa naše hriechy. A bez Božieho odpustenia sa ten kameň nedá odstrániť. Bez odpustenia hriechov sa nedá vyjsť z uzavretia, z predsudkov, zo vzájomného podozrievania, z domýšľavosti, ktorá seba zakaždým ospravedľňuje a obviňuje iných. Len vzkriesený Kristus tým, že nám dáva odpustenie hriechov, otvára cestu k obnovenému svetu.

Iba on nám otvára dvere života, tie dvere, ktoré neustále zatvárame vojnami, ktoré sa šíria vo svete. Dnes obraciame svoj zrak predovšetkým k Svätému mestu Jeruzalem, svedkovi tajomstva umučenia, smrti a zmŕtvychvstania Ježiša, a k všetkým kresťanským komunitám Svätej zeme.

Nedovoľme, aby prítomné nepriateľstvo malo aj naďalej vážne dôsledky na civilné obyvateľstvo, ktoré je už vyčerpané, a predovšetkým na deti. Koľko utrpenia vidíme v očiach detí... Zabudli sa usmievať, tie deti v krajinách, kde je vojna. Svojimi očami sa nás pýtajú: Prečo? Prečo všetka tá smrť? Prečo všetko to ničenie? Vojna je vždy nezmysel a vždy je to prehra! Nedovoľme, aby stále silnejšie vetry vojny, dýchali na Európu a oblasť Stredozemného mora. Nech sa nepodľahne logike zbraní a prezbrojovania. Mier sa nikdy nebuduje zbraňami, ale vystieraním rúk a otváraním srdc.

Nech zmŕtvychvstalý Kristus otvorí cestu nádeje všetkým, ktorí v rôznych častiach sveta trpia násilím, konfliktmi, potravinovou neistotou ako i následkami klimatických zmien. Pán nech poskytne útechu obetiam každej formy terorizmu. Modlime sa za tých, ktorí prišli o život, a vyprosujme pokánie a obrátenie páchatel'ov takýchto zločinov.

Nech Vzkriesený rozžiari svoje svetlo na migrantov a na všetkých, ktorí prechádzajú obdobím ekonomických ťažkostí, a nech im poskytne útechu a nádej vo chvíli núdze. Nech Kristus vedie všetkých ľudí dobrej vôle, aby sa zjednotili v solidarite, aby sa spoločne postavili mnohým výzvam, ktoré doliehajú na najchudobnejšie rodiny pri ich hľadaní lepšieho života a šťastia.

V tento deň, keď slávime život, ktorý nám bol darovaný v zmŕtvychvstaní Syna, pamätajme na nekonečnú Božiu lásku ku každému z nás: lásku, ktorá prekonáva každú hranicu a každú slabosť. A predsa, ako veľmi často sa pohŕda vzácnym darom života. Koľko detí nemôže ani uzrieť svetlo? Koľkí zomierajú od hladu alebo sú ochudobnení o základnú starostlivosť alebo sú obeťami zneužívania a násilia? Koľko životov sa stalo predmetom obchodovania pre rastúci obchod s ľuďmi?

Bratia a sestry, v deň, keď nás Kristus oslobodil z otroctva smrti, povzbudzujem tých, ktorí majú politickú zodpovednosť, aby nešetrili úsilím v boji proti pohrome obchodovania s ľuďmi, neúnavne pracovali na rozbíjaní sietí vykorisťovania a priniesli slobodu tým, ktorí sú ich obeťami. Nech Pán dá útechu ich rodinám, predovšetkým tým, ktoré s napätím očakávajú správy o svojich blízkych, a nech im zaistí potechu a nádej.

Nech svetlo zmŕtvychvstania osvieti naše mysle a premení naše srdcia, a nech nám dá uvedomiť si hodnotu každého ľudského života, ktorý treba prijať, chrániť a milovať.

Požehnanú Veľkú noc všetkým!

(Zdroj: [www.vaticannews.va](http://www.vaticannews.va); skrátené)

## OZNAMY NA VEĽKONOČNÚ NEDELU PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA

27. 4.	Nedeľa	2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA – NEDEĽA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA
--------	--------	---

Ostatné dni sú veľkonočnou oktávou.

- **Slávime najväčší sviatok našej spásy – Veľkonočnú nedeľu Pánovho zmŕtvychvstania.** Dnešným dňom sa začína *Veľkonočné liturgické obdobie*, ktoré trvá päťdesiat dní. Počas neho sa modlíme namiesto modlitby *Anjel Pána* modlitbu *Raduj sa nebies Kráľovná*. Prvých osem dní sa slávi ako *Veľkonočná oktáva*, počas ktorej naplno slávime Kristovo zmŕtvychvstanie.
- **Dnes je pri svätých omšiach farská zbierka na úhradu energií v kostoloch našej farnosti.** Za vaše dary vopred vyslovujeme úprimné Pán Boh zaplatť.
- **Zajtra – na Veľkonočný pondelok – budú sväté omše tak ako v nedeľu:** vo farskom kostole o 7.00; 11.00 a 16.30 hod., v Kostole Svätého kríža o 9.45 hod. a v Nemciach o 9.00 hod.
- **Vo štvrtok a v piatok budú stretnutia birmovancov.** Birmovanci sa stretávajú vo svojich skupinách o 18.00 hod. na fare. Rozpis stretnutí je zverejnený na farskej stránke.
- **V piatok bude sviatostná katechéza k prvému svätému prijímaniu.** Začne sa o 15.00 hod. vo farskom kostole. Prosíme rodičov, aby dohliadli na dochvilnosť a bezpečnosť svojich detí.
- **O týždeň – na Druhú veľkonočnú nedeľu – Cirkev slávi Nedeľu Božieho milosrdenstva.** Pozývame vás na modlitbu *korunky Božieho milosrdenstva* s pobožnosťou, pri ktorej možno získať úplné odpustky. Začne sa o 15.00 hod. vo farskom kostole. Za obvyklých podmienok možno získať úplné odpustky aj modlitbou *Verím v Boha a Otče náš*, spolu so vzývaním milosrdného Pána Ježiša (napr. „Ježišu, dôverujem ti!“) pri osobnej poklone v kostole pred sviatostným Kristom vo svätostánku.
- **Vyslovujeme úprimné Pán Boh zaplatť** všetkým, ktorí sa podieľali na výzdobe a upratovaní kostolov ku sviatkom, ako aj všetkým, ktorí sa zapojili do slávenia liturgii Veľkého týždňa.
- **Všetkým vám prajeme radosť zo zmŕtvychvstania!**

<b>Úradné hodiny farskej kancelárie:</b> Pondelok, Streda, Piatok: 9.00 – 11.45 h. Utorok, Štvrtok, Piatok: 17.15 – 18.00 h.	<b>tel.:</b> 048 / 412 45 31 <b>mobil:</b> 0911 880 298 <b>web:</b> <a href="http://www.bbместо.fara.sk">www.bbместо.fara.sk</a> <b>e-mail:</b> <a href="mailto:fara.bb.место@gmail.com">fara.bb.место@gmail.com</a>	<b>Elektronický zvonček:</b> 
© Vydáva Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Banská Bystrica – mesto, Námestie Štefana Moysesu I, 974 01 Banská Bystrica Ako týždenník distribuovaný bezplatne. Uzávierka v piatok o 9.00 hod. Reg. č. OMT-OÚ 3/94. Náklad 400 ks.		